沿着大年足迹前行

古人云：“君子既知教之所由兴，又知教之所由废，然后可以为人师也。故君子之教喻也，道而弗牵，强而弗抑，开而弗达。道而弗牵则和，强而弗抑则易，开而弗达则思；和、易以思，可谓善喻矣。”教育自古以来便作为重要的事情而被重视，而如何做一名合格优秀的教师也是中华五千年所求索的，学习完黄大年同志的事迹，我感慨万千。

国家，民族利益高于一切，持之以恒，不断完善自我进取才能搞好教育。黄大年同志在国家需要他的时候毅然决然的选择放弃了优厚的待遇而投身到国家的教育建设中来，这种舍小我而顾全民族大义的精神是值得我们每一名教师，每一名党员来学习的，教育并不是一句空话说说而已，正所谓众人拾柴火焰高，只有每一名教师心往一处想，劲往一处使，才能搞得好教育，正如习近平总书记在“两学一做”指出：抓好思想教育是根本，只有切实加强思想教育，促进党员干部凝神聚魂，劲往一处使，工作方可顺利推进。活到老学到老，知识都是紧跟时代的步伐更新，要常态化开展学习，融入生活。要加强思想政治建设，深化党内经常性教育，开展“富脑”行动，用党的知识武装自己的头脑，重要的是深入学习党章党规，做到内化于心外化于行，自觉用党章和党规党纪规范自己的言行，在思想上政治上行动上同以习近平同志为总书记的党中央保持高度一致，切实把思想统一到讲话精神上来。保持饱满的热情与爱国情怀，只有这样才能真正的搞好教育。淡泊名利，提升自身道德修养，以平常心对待每一名学生。诸葛亮在《诫子训》里写到：“君子之行，静以修身，俭以养德，非淡泊无以明志，非宁静无以致远。”黄大年老师用自己的行动完美的诠释了这两句话的意思，放弃优越条件，不计个人名利，只想把自己掌握的国际最前沿科技成果和经验全部奉献给祖国为淡泊，培养出一批又一批走出去的人才为明志，开展 新式技术，打破封锁为致远。同时黄大年老师也关爱学生，自己资助贫困学生，走到他们身边去照顾贫困学生的医疗起居，真正的做到了，从学生生活学习出发，一心一意为学生，这种精神值得我们每一名教师与党员学习，同时这种精神也与我校的思想政治工作开展的重点不谋而合，因此，我们要拒绝教学上的面子工程，提升我们的个人道德与思想觉悟，给每个学生充分发挥自己的机会，不歧视任何一名学生，对待学生一视同仁，贴近学生的生活，了解学生的生活，尽最大化的走进学生的内心，做学生的大朋友，帮助学生，发现问题及时反馈给校领导并为解决问题出谋划策，科学合理的解决学生的问题，积极进行反思，总结自己的不足，培养自己的爱国、诚信、敬业、友善的社会核心价值观。

教师承担着最庄严、最神圣的使命。梅贻琦先生说：“所谓大学者，非谓有大楼之谓也，有大师之谓也。”我体会，这样的大师，既是学问之师，又是品行之师。教师要时刻铭记教书育人的使命，甘当人梯，甘当铺路石，以人格魅力引导学生心灵，以学术造诣开启学生的智慧之门。作为社会主义核心价值体系最基础、最核心的部分，社会主义核心价值观集中反映了我国和谐社会所追求的价值尺度和文化观念。价值观是人生观和世界观的核心与基础，在当今价值观多样化、文化多元化的社会转型期间，在青年大学生中旗帜鲜明地倡导社会主义核心价值观，能够更深层次地影响青年大学生的思想认识与行为方式，提高思想政治教育的实效，用我们教师自身去带动学生，激发学生的热情，从而起到良好的教学作用。

英雄不死，只是逐渐凋零！肉体虽残，但精神永存！！相信我们当代教师，坚定不移跟党走，信心满满伴中央，沿着大年老师的脚步，一步一步走下去，一定会再创佳绩，未来属于我们，国家教育的命运掌握在我们手里，前辈的精神必在我们身上发挥的淋漓尽致，教育事业也一定会更上新高！
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